

Zagreb, 29. studenog 2014.

MEDIJIMA

**Izjava Centra za mirovne studije povodom borbe navijača protiv nepravde i nezakonitosti u hrvatskom nogometu**

Centar za mirovne studije, uoči današnjeg prosvjeda na splitskoj Rivi, daje podršku navijačima u borbi protiv samovolje koja se provodi u Hrvatskom nogometnom savezu, na štetu navijača i društva u cjelini, te poziva sve navijače da u svojoj borbi i daljnjim akcijama ne koriste nasilje ili govor mržnje već da snagu pokažu svojom brojnošću i porukama. Tijekom višegodišnje borbe legalnim putem, koristeći postojeće institucije i mehanizme, inicijative navijača bile su izigrane od strane sustava, no bez obzira na razočaranja, njihovi su napori izuzetno vrijedni. Upravo zato je važno da ti napori i dalje budu isključivo nenasilni, kako bi se otvorio prostor za širu društvenu potporu i mobilizaciju građana te građanki.

Iako su pojave na koje navijači upozoravaju kompleksne i dotiču se brojnih društvenih te političkih problema, kao organizaciju koja se godinama bavi zaštitom ljudskih prava i praćenjem postupanja policije posebno nas zabrinjava kršenje ljudskih prava pripadnika navijačkih skupina. Još smo 2011. godine upozoravali da izmjene Zakona o sprečavanju nereda na sportskim natjecanjima omogućavaju policijsku represiju prema navijačima, dok se istovremeno vrlo malo radi na stvarnoj prevenciji nasilja. U tom smislu, izrazito su problematične sve učestalije i široke zloupotrebe odredbi ovoga Zakona kojima se diskrecijskom i arbitrarnom odlukom organizatora sportskih natjecanja omogućava zabrana ulaska na stadion pojedinim navijačima jer su pripadnici određenih navijačkih skupina. Isto tako, dugogodišnja praksa policije da se onemogućava kretanje većem broju navijača zadržavanjem na rubnim djelovima grada, kao što je i prošle subote preko tisuću navijača bilo zadržano na ulazu u Zagreb, predstavlja kršenje prava na slobodu kretanja, koje je zajamčeno Ustavom Republike Hrvatske. Ovakve prakse smatramo nedopustivima u zemlji s proklamiranim standardima vladavine prava i demokracije te pozivamo nadležna tijela da preispitaju svoje dosadašnje odluke koje su dovele do brojnih propusta i kršenja prava navijača te preuzmu svoje zakonom propisane odgovornosti.

Dosadašnje represivne mjere nisu dale nikakve rezultate. Upravo suprotno, dovele su do raznih vrsta nasilja i potpunog gubitka povjerenja. Baš zato je važno odmaknuti se od nasilja i zajedno sa građanima RH napraviti sav mogući legalan pritisak da se hrvatski nogomet vrati u sferu demokracije i sporta, a ne korupcije, nasilja i opće frustracije.

Centar za mirovne studije